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Hirdetmények:
;> hasábos petitsor egyszer 
9 kr. többszöri hirdetésnél

Nyilt-tér petit sora 12 kr.

Előfizetési díj

Z^la-^gerszeg, l899. augusztus 20
"—    --------- ------- ^ • 34. szám-

Iái, isi É* patai htííap.

A lap
szellemi és anyagi részét 
illető közlemények a szer- 

k észt őrégi i ez kiildend ő k.

Bérmentetlen leveleket csak 
ismert kezektől fogadunk el.

Kéziratokat nem küldünk 
vissza.

7U-Z?3^^* Cf*N eIe* ’ ^ ”ZaIa-egepszegi ügyvédi kamara“, a megyei községi- és körjegyzők, a 
•’ x<i * C novai járási vozsegi és körjegyzők egyletéinek, Valamint a „Légrádi takarékpénztár és önsegélyző

szövetkezedének hivatalos közlönye.
_________________________ j ele n ± Zk: m ± jól cl o n "vt* a s á jo jól a ja.

äz első szent király.
A józan reális magyar nép nem igen csapóiig a 

fan láziában ; nem igen áradoz a szeretetheti; nem becsüli 
túl az erdemeket. De a kit szeret, az meg van sze­
retve : akit megbecsül, annak becsesnek kell lennie 
s akit néha napján szentnek nevez: az az Istenség­
nek legalább egy szikráját már magában hordozza.

Kevés szentje van a magyarnak, de »minden 
szent nevet egy ezredév csatolt* ehhez a földhöz.

A szentet szentebbé avatja a nagy idő, melyen 
át áldásos keze szakadatlan működik s szelleme »át 
húzódik rajta arany hid gyanánt«.

Ezeréves aranyhid ami első királyunknak a 
szelleme, mely sivatagos Ázsiából egy boldogabb, 
virágosabb partra vezet.

Szent István király tette népünket igazán nem­
zette: ő varázsolta keletet nyugattá. Ázsiát Európává; 
keresztényt csinált a pogányból; ő alkotta meg a 
királyságot; ő lehelte nemzetébe a fentartó erőt. a 
kereszténységet.

„Kard szerezte, kereszt tartja fen a hazáit“.
A kereszt mellett, habár alatta, ott van a korona 

is. Az is szent, mert ikertestvérek. Kereszt és korona 
'-gybefogódzott jelvényei, kereszténység és magyar 
ki óév ság összeölelkezett védő és fentartó szentjei a 
magyar nemzetnek. Talán ezt a kettős szentséget 
jelenti az a kettős kereszt a magyar korona fölött, 
mely királyaink fejét ékesíti.

Az bizonyos, hogy Szent Istvántól, a magyar­
nak első királyától és első keresztényétől örökségképen 
szállott reánk ez az összekapcsolt kettős jelvény, 
"szefonódott egymást erősítő kettős szellem: a vallás 

‘ h hazaszeretet.
A két jelvény, majdnem egyenlő erővel késztet 

a meghódolásra s ösztökél a védelemre. Amint a 
Kereszt előtt meghajolunk, önkénytelenül csupán ösz- 
tönszerüleg le kell vennünk a kalapot-a korona előtt 
is. A nagy Hunyadi mindkettőért rántotta volt ki a 
kardját s egy kardrántással, egyszerre és egyaránt 
védelmezte mind a kettőt. Fejedelmeink lobogóján

egymás mellé vala Írva, hogy : »Istenünkért és ha­
zánkért !«.

Xem lehet tudni, vájjon István királyunknak 
ez a kettős jelvény, a kereszt és a korona, adta az 
isteni hős erőt, hogy be tudta vezetni nemzetét a civilizált 
világba, — vagy pedig az ő nagy lelki világából 
sugárzott a fény ezekre a jelvényekre oly nagy mér­
tékben, hogy láttára a mi erős szemünkben is káprá- 
zat kél s megvetésére a lelkűnkben, — egy nehézkes 
nemzet lelkében, rajongás támad.

Nem lehet tudni, vájjon ezek a szent jelvények 
tették szent István királyunkat szentté, vagy pedig 
ő tette ezeket a szent jelvényeket előttünk még 
szentebbekké.

Igaz az, hogy Szent István király a magyar 
nemzetnek az első szentje.

Ma van az ő neve napja; ma van Szent István 
király napja.

Emeljétek fel a sziveteket! Emlékezzetek! 
Kevés szentje van a magyarnak. Megbecsüljétek ezt 
a kevés számú nagy szellemet, mely életetek felett 
őrködik !

Ünnep van ma Magyaroszágon, az első magyar 
szentnek az ünnepe, a keresztény vallásnak és a 
magyar királyságnak a dicsőítése.

Sok városban külső jelekkel is méltóan meg­
ünnepelik ezt a napot. Világot gyújtanak az abla­
kokba, a felvilágosodásnak és a szeretetnek jeléül. 
Elzarándokolnak a fővárosba, hogy megnézzék azt 
a jobb kezet, azt a szent ereklyét, mely első volt, 
aki Magyarországot kezdette kormányozni, magas 
szellemmel és mély szeretettel; hogy meg nézzék 
azt a szent jobbot, melynek kiszáradt csontjaiból 
még ezer esztendő múlva is bölcseség árad szét a 
hazára.

Gyújtsátok meg az emlékezet világát lel kelek­
be n magyarok! Szeressétek még az emlékét is annak, 
aki titeket szeretett! Tanítsátok meg gyermekeiteket

zött is a mai napon a legelsőre és a legnagyobbra! 
Oltsátok gyermekeitek szivébe a vallás és a haza

iránt való szeretetet, amiként Szent István király 
beleoltotta azt az egész nemzet szivébe. Örökségül 
kaptuk mi ezt, s örökségül hagyjuk utódainkra!

Ez a két jelvény volt a mi védő pajzsunk egy 
ezredéven át. Ez a kettős védő paizs: a kereszt és 
a korona, a kereszténység és a királyság, a vallás­
os a hazaszeretet védelmezte és tartotta fen hazán­
kat annyi századnak »vérzivatarja» közt.

A kitől ezt az örökséget kaptuk; aki ránk 
hagyta ezt a kettős jelvényt: Szent István királynak, 
az első magyar szentnek, áldjuk érette az emlékét!

Legyen a magyarnak nagy ünnep ez a nap, 
drága neve napja Szent István királynak !

B. Gy.

Gazdák biztosító szövetkezete.
Az „ Országos Magyar Gazdasági Egyesület“ úgy 

is, mint a Gazdasági Egyesületek Országos szövetségének 
központja, a „Gazdáik biztosító szövetkezete“ támogatású 
tárgyálban a gazdaközönséghez az alábbi felhívást bocsá­
totta ki:

Tisztelt Gazdatárs!
Mezőgazdasági életünk súlyos helyzetében a magyar 

gazda ön fen tartási ösztöne arra sarkal mindnyájunkat, 
bogy létérdekeink tényezőit saját magunk tartsuk keze­
inkben, hogy a közélet es mezőgazdasági szakélet köré­
ben a magyar gazdatársadalom egész egyetemének tömö­
rülése által, mi gazdák magunk bírjunk döntő szóval 
saját éidekeink felett.

Azon számtalan kérdés közül, melyeknek érdekeink 
szerint leendő megoldása haladékot nem tűr. egyik leg­
lényegesebb, legmélyrehatóbb es mindnyájunkat legérzé­
kenyebben érintő : a tűz- és jégbiztosítás kérdése.

Elviselhetetlen immár az a teher, melyet a magyai 
gazda a részvénytársasági* alapon működő, a nagy kama­
tozást szem előtt tartó, kis kivétellel külföldi tőkét kép­
viselő biztosító társaságoknak javára hordozni kénytelen 

Ezen évi állandó teher, melyet tűz- és jégbiztosítási 
díjakban viselünk, kissé intensivebb gazdaságnál az évi 
állami, megyei és községi adók összegének 120—100 »-át 
képezi.

........ . , , , . I I Az idei évre felszöktetett jégkartel-dijak pedig lehe-
a történelemre s annak szent alakjaira, s azok ko- tct|em|(i |eszik , jelenlegi alapon való biztosítások i'olv-

tatását.
Ismervén e terhek súlvát és tudván azt, hogy a

A „Zalamegye“ tárcáj a. A férfi beleegyezőleg ingatta fejét.
— Ahogy gondolod, édesem.
Abban állapodtak meg, hogy ebbe a mulatságba 

mégis csak elmennek.
El is mentek.
Az ismerősök valóságos rajongással vették kőiül a 

nyilvános mulatságon még sohasem látott, boldog párt 
Mulattatták őket erősen.

A férfit magukkal ragadták a házas-emberek, a nőt 
pedig a fiatal-asszonyok.

Éjfél felé két-három fiatal ember sietett a férjéhez, 
hogy engedje meg nejének a táncot, mert addig nem 
akar táncolni.

A férfi felugrott és nejéhez sietett, hogy csak tán­
coljon, ha kedve van hozzá.

Szédítő gyors kermgőt húztak éppen.
A kitűnő táncosnőt kézből-kézbe kapták.
Kígyóit arccal, pihegve ült le éppen, mikor valaki a 

terembe "toppan és tapintatlan szeleskedéssel hangosan 
jelenti, hogy a K . . . utcában, a L . . . - féle házban tűz 
ütött ki.

A boldog pár ebben a házban lakott.
A szegény asszonyka felsikoltott és férjéhez rohant. 

Azután mindaketten őrületes sietséggel kapkodtak magukra 
valamit s a künn álldogáló bérkocsik egyikébe dobva 
magukat, hajtattak haza.

Hideg éjszaki szél sivitott át az utcákon.
A fiatal felhevült asszonyka a hanyagul magára 

vetett felöltőben, ami nem is az övé volt, — már a fél­
úton erősen megrázkódott. De ebben a pillanatban másra 
nem is gondolt, csak Iduskára.

Az a kis szőke angyalka pedig olyan édesen szén - 
dergett habfehér párnái között, hogy fel sem ébredt a 
tüzilármára.

Jelentéktelen pince-tűz volt az egész, amit hamar 
eloltottak.

Vlment.
A „Zalamegye“ eredeti tárcája.

Fiatal, kedves, aranyos asszonyka volt, maga a röp­
ködő vidámság. Azok közül a sugárzó lelkek közül való, 
akik szellemességükkel, jókedvükkel egész nagy társaságo­
kat képesek mulattatni. ,

Akik meg-megbámulták ragyogó vidámságát, szikrázó 
elevenségét, azt mondták ra: könnyű neki, mert \aloságos 
paradicsom az élete.

Az is volt. ... . ,
Férjével négy évi házasság után is epen olyan torron 

szerették egymást, mint a men nyék ző napján. Szerelmük 
na<>vsá"át csak növelte az a szőkefürtü, kékszemű angyalka, 
akf minduntalan oda Kirakodott közéjük, mikor egymáshoz 
simulva, hallgatag gyönyörűséggel merültek el a házas­
odét boldogságának világába. Ez az aranyos kis lányka 
ez a kis csacsogó teremtés volt az o paradicsomi szent 
csendjüknek éneklő madárkája aki dalt csattogott arról 
a boldogságról, ami az o szívókét betöltötte

Eervszer varai jótékonycélú balt rendeztek a varosban.
A boldog pár semmiféle divatos mulatságért, jem szokta 
elhagyni az édes meleg fészket. Egyik sem kívánkozott 
ki belőle. Legfeljebb családi összejövetelekben vettek reszt;
néha néha náluk is volt egy -egy 1-veí1Á.Á' i í(íu 

Mikor a jótékonycélu bal meghívóját m/nkap.ak,
mégis maga a vidám asszonyka m°n(lta a e,jen .

Ide talán mi is elmehetnenk, angyalom 
A férti nem szólt, csak ott tapadt mosol.vgo szeme 

sugarával az előttük játszó kis teremtésen. . no logon
kitalálta ĝd»^4tgondo|tó, y Talán addig rá lehet bízni a

dadára? Nagyon ragaszkodik hozzá________ _______
-----------------------------------*—‘ Mai számún ki loz fél iv melléklet van csatolva

Hanem a gyermekért remegő asszonyka lázas lázon­
gást. érzett idegeiben. A bálba már nem mentek vissza.

Köhécselni kezdett s majdnem mindennap valami 
sajátságos emésztő, égető lázt érzett egész testében.

Az orvosok aggodalmasan vizsgálgatták a napról- 
napra sorvadó szép asszonykát. Végre abban állapodtak 
meg, hogy a nálunk uralkodó viharos tél akadály ozza meg 
a gyógyulást; menjen a Riviérára.

A férjét lekötötte hivatala, nem kísérhette el: az 
édes anya kisérte el az életéért remegő beteget.

A férj bánatosan, fázva húzódott meg édes fészkük­
ben s maga elé révedt tekintettel kereste, várta azt a 
hatalmas kezet, mely újra visszaadja annak paradicsomi 
boldogságát.

A kis három éves lányka oda tipegett a merengő 
férfi elé. Még azt sem vette észre. Csak mikor angyali 
hangja megcsendült:

— Apusta, hol a mama ?
A férfi felütötte komor tekintetét, magához vonta 

az ártatlan teremtést s tompa hangon mondta:
— Elment, kicsikém.
A kicsike ráemelte a felhős homlok fi férfira okos 

szemeit és komolyan kérdezte:
— Elment ? Ilajadszol érte V
Az apa magához szorította a csepp jószágot, hogy 

meg ne lássa az a szemeiből legördülő könyeket, és fürt­
jeit csókolva, mondta :

— Nem. drágám, nem !
A kicsike egy darabig játszott apja óraláncával, 

azután megint csak tovább tudakozódott:
— Mitoj jön med mamusta ?
— Majd nemsokára.
— Sotat aiszunt méd addid ?
A férfi melléből nehéz sóhaj szakadt fel.
— Nagyon sokat, drágám, nagyon sokat !
— Mit hoz majd ?



magvar gazdák által évenként fizetett tetemes tűz- es 
jégbiztosítási dijak összege legnagyobbrészt a kulioldi 
részvénytulajdonosokhoz vándorol, hazafiui és jogosult 
magánérdekből elhatározta a (iazgasági Egyesületek (>rszá- 
gos Szövetségének mgg' ülése, hogy egy, az egesz országra 
kiterjedő fits- és jégkár-biztosító szö>e\L'czet letesittessék

Midőn nagybecsű figyelmét ezen „Gazdák Biztosító 
Szövetkezete“ céggel megalakulandó intézményre felhívni 
szerencsénk van, tisztelettel kérjük, hogy a megalakulás­
hoz feltétlenül szükséges biztosítéki alap egy begyűjtését 
a csatolt aláírási ivén történendő alapítói vagy egyszerű 
üzletrészek jegyzéke, illetve jegyeztetése által lehetővé 
tenni szíveskedjék

Tisztelt Gazdatárs! Ideje már, hogy a magyar gazda­
társadalom felocsúdjék tüielmes nyugalmából! Ideje, hoz» 
kezébe ragadja ügyeinek vezetését, hogy a „nihil de nobis 
sine nobis'" elve alapján, ura legyen helyzetének es ne 
engedje ki.áló érdekeit saját romlására mások által 
csorbítani 1

Érdekeink parancsolúlag követelik, hogy tömörül­
jünk. Tömörülnünk kell és pedig mielőbb!

Hogy tervbe vett alapításunk teljesen független 
lehessen, első sorban hazánk birtokosaira számítunk, kik 
úgy is mint a szövetkezet megalkotói, úgy is mint rendes 
biztosítók, lehetővé teendik e vállalkozás meg valósit hatását

Terjesszük az eszmét ismerőseink széles körében, 
mert minél többeket nyerünk meg az ügynek, annál fénye­
sebb lesz a siker, annál olcsóbb a biztosítás.

Hogy minő eredményeket érhet el a biztosítás terén 
az érdekelt gazdatársadalom, — arra fen vés példát szol­
gáltatnak a német gazdák, — kiknek körében évtizedek 
óta több szövetkezet működik évi olcsó díjak mellett ki­
tűnő eredménnyel!

Minthosv a jegyzett alapítványok és üzletrészek 
ö" o-ig évi kamatot hoznak, bizton reméljük, hogy tisztelt 
Gazdatárs részt veend nagyobb alapítvány vagy üzletrész 
jegyzése illetve jegyeztetése által a jelentőségteljes alkotás 
létrehozásában 1

Nagybecsű támogatását kérve, hazafias üdvözlettel 
vagyunk.

Budapest, 1899. július hóban.
A „Gazdasági Egyesületek Országos Szövetsége“ 

nevében: gróf Desewffy Aurel elnök. Az alapítók ne­
vében : gróf Zelinszky Róbert. Széchenyi Imre gróf, 
Miklós Ödön.

Az iparos tanoncok nevelése.
A magyar iparnak egyik lényeges baja, hogy a tanonc- 

anyag — kevés kivétellel — a lehető legroszabb; mert 
legtöbbnyire oly fiukból kerül elő, akiket egyáltalán más 
életpályára nem lehet adni. És ha a fiú oly rósz, izgága, 
szófogadatlan, hogy tulajdon szülei sem bírnak vele, Csak 
nehezen várják, hogy a törvény megsértése nélkül az 
iskolából kivehessek, odaadják inasnak, akár van, akár 
nincs hajlama arra a mesterségre, csak hogy szabadul­
janak tőle 1 Hálát adnak az Istennek, hogy a rósz fiú a 
házon kívül van. Az atyja, ha jó útra akarja téríteni; 
ha minden szigora, rábeszélése nem használ, csak azzal 
ijesztgeti fiát: Ha nem fogadsz szót. vagy nem tanulsz, 
oda adlak inasnak !

Itt, ezekben a szavakban, ebben az ijesztegetésben 
rejlik főleg a rósz nevelés. Ez az, amit ostoroznunk kell 
s amin okvetlenül az általános nevelésnek kell segítenie, 
hogy a gyermek ideje korán belássa, miszerint az iparos 
pálya ép oly tiszteséges, mint a többi pálya s itt is meg 
lehet szerezni embertársainak becsülését és tiszteletét.

Végre a gyermek a mesterhez kerül. Atyja szavai 
jól bevésődtek emlékezetébe. Mint inasnak sem tanulnia, 
sem jónak lennie nem kell. A rósz hajlamú gyermeknek 
ennél több nem kell és ha nem kerül valami vasmarkú 
mester kezei közé, tényleg elzüllik, a könyvnek feléje 
sem néz. Odahaza a műhehben csak valamennyire elvé­
gezi a munkát, de legboldogabb, ha házon kivit! lehet.

— Sok, sok mindent.
— Babát is ?
— Azt is.
— llát méd ?
— Kis kocsit is a babának.
•— Idazán ?
— Igazán, igazán.
Erre aztán a kis ártatlan lélek kibontakozott az apa 

ölelő karjaiból, futott a dada-nénihez s elmondta, hogy 
majd mi mindent hoz őneki a mamuska.

A férfi pedig leboiült két karjára és megtörtén 
vonaglott a visszafojtott fájdalom karjaiban.

Egyszer távirat érkezett a Rivireráról.
A térj, mikor megkapta, őrültként rohant szobájába, 

magára zárta az ajtót.
Mikor félóra múlva onnan kilépett, — megtörtén, 

sápadtan, fájdalomdúlt arccal, gyászruhában kereste kis 
lánykáját.

Mindenki tudta már a házban : mi történt? Nem 
kérdeztek tőle semmit; mert tudták, hogy olyankor egyet­
len szóval fel lehet szakítani a fájdalmat záró szivet.

A dada szemlesütve, fájdalmas arccal vezette hozzá
a mosolygó lánykát.

Mikor apját egész feketében látta, megállóit és 
nézegette.

— Méjt vagy fetetében ?
A sápadt férfi ajkaiba harapott.
— Mamuskáért megyek.
Az ártatlan gyermek arcon kigyúlt az öröm fénye.
— Medhozod?
■— Meg.
— Attoj Dida szejeti apusztát.
Az apa fájdalmas szeretettel ölelte magához egyet­

len, ártatlan gyermekét, akiről tudta, hogy most már félig

Az utca nem elég széles neki. Illetlenül viseli magát. 
Vlírái, fütyül, kocsik után csimpcszkedik és ezer szerencse, 
ha még énnél rosszabbat nem cselekszik, ami őt a rendói- 
seggel is érintkezésbe hozza. Azonban ilyen is cleg 
találkozik.

Az ipariskolák varosokban meg vannak már. < üt a 
tanulás volna a tanoncoknnk a kötelessége. He hány 
megv oda kö/.iilök azzal a jói szándékkal, hogy tanuljon . 
hogy csak némileg is pótolja azt, amit elmulasztott, vagy 
nem volt alkalma megtanulnia. A túlnyomó rész erre 
nem is gondol. Oda megy az iskolába pajtáskod ni. haacú- 
rozni. Mindent inkább csinál, de tanulni nem akar. Részint 
inéit rósz az alap nevelése, részint mert nem lógja lel 
a saját érdekét: nem tudja, mily nagy szüksége lesz 
reá később. De valljuk meg őszintén, legnagyobb részük 
azért nem tanul : mert nincsen, aki figyelmeztesse reá. 
mennyire szüksége lesz az életben mesterségéhez arra. 
amiie tanítják, amit tudnia kell és hogy milyen nehezen 
fogja azt nélkülözni, mennyi kárt és megaláztatást log 
ez által szenvedni és igen nehéz küzdelmébe tog kerülni. 
hogy megélhessen.

A legnagyobb része az iparosoknak most is azért 
megy tönkre, mert nem tud számolni : nincs meg mester­
ségéhez a kellő képzettsége: nem tudja megtalálni a 
hibát, ha veszteségei vannak; nem tudja, hol rejlik az 
ok, ha mesterségéből nem tud megélni. Csak kedvetlenül 
dolgozik tovább; mesterségére rá tizet addig, amig épen 
bírja. Szeretne rajta segíteni, de nem tudja, miként és 
igy igen sok esetben tönkre megy anélkül, hogy annak 
igazi okát képes lett volna megtalálni.

Vannak ugyan képzelt iparosok is. Olyanok, akik 
nemcsak fiatal korukban tanultak, hanem úgy az eleihez 
szükséges, mint a saját iparukra hasznos, sót a mostam 
gyári versennyel szemben szükséges tanulmányaikat annyira 
gyarapították, hogy képzettségük által a gyári versenyt 
is kibírják: mesterségüket oly észszerűen vezetik, hogy 
vagyonilag is szépen gyarapodnak.

Az ilyen iparos nemcsak magának használ, hanem 
egyúttal hasznos tagja annak az iparágnak, amelyet 
folytat; hasznos tagja a társadalomnak ; bizonyos mérték 
ben vezérszerepet visz polgártársai között; közbecsiilésben 
és köztiszteletben részesül és ha nem könnyelmű, ha e 
mellett még gazdálkodni is tud, minden bizonynyal 
vagyonilag is gyarapodik.

De nem szabad azt sem elfelejtenünk, hogy mostani 
iparosaink között sok van olyan, aki szívesen tanult 
volna, de nem tanulhatott; mert nem volt reá alkalma; 
nem tanulhatott, mivel akkor szülőhelyén talán még iskola 
sem volt. ipariskolák még nem voltak. De az is gyakran 
előfordult, hogy a szülők sem tartották szükségesnek a 
tanítást ; nem ismerték annak előnyeit az életben. De 
hogy az ilyen iparos a tanításnak hiányát nagyon is érzi, 
az bizonyításra nem szorul.

Feladata tehát minden szülőnek első sorban gyerme­
keinek alapos nevelési adni. Ha fiú és iparos pályára 
szánta: úgy az ittassággal gy ermekét ne rémitgesse, 
hanem ellenkezőleg minden alkalommal ar ra figyelmeztesse, 
hogy ha becsületes, józan iparos akar lenni, tanulnia keU, 
mert oly időben élünk, amikor a íaimlís az iparosnál ep 
úgy szükséges, mint bármely más életpályán. Kellő képzett­
ség nélkül mai napság az ember alig élhet meg. Tanulnia 
ma minden embernek* kötelessége. Már az iskolai törvény 
is reá kényszeríti és ha már ott tölti idejét, csináljon 
a szülő a gyermeknek olyan kedvet a tanuláshoz, hogy 
abból haszna is legyen; ha szép szóval nem érhet célt. 
teljes szigorral járjon el. Kényszerítse büntetéssel; köves­
sen el mindent, de szorítsa a tanulásra. Ennél jobbat 
gyermekével az egész életben nem tehet.

Az iparosok pedig, ha tanoncot fogadnak, nézzék 
meg alaposan iskolai bizonyítványait és ha azok nem jók. 
utasítsák a tanoncot vissza. Tartsák mindig szem előtt, 
hogy az olyan fiú, akivel sem tanítója, sem pedig apja 
nem volt képes valamire menni; aki az iskolában az 
éveket minden eredmény nélkül csak éppen hogy "kihúzta: 
abból jó, becsületes, tisztességes munkás nem lesz soha.

árva. Mikor ajkát annak mosolygó arcára tapasztotta, azt 
hitte, hogy ezzel a csókkal a szive szakad meg.

Gyorsan letette öléből a kis lánykát, aztán kisietett, 
hogy megtegye a készületeket az utazásra.

Zivataros téli nap volt, mikor megint visszaérkezett 
utazásából.

Akkorra már fekete ruhácskát varrtak itthon a kicsi­
kének is. A dada-néni is feketébe öltözött.

Iduska panaszkodva futott apjához.
— Apuszta, nézd a dada-néni, milyen csúnya fetete 

juhát adott Didánat. Medmondom mamusztánat. Hol van ?
Az apa kajaiba ragadta gyermekét és kitörő fájda­

lommal mondta:
— Nincs, nincs, nincs! Elment.
— Medint elment? Messze ment?
— Nem messze, nem! — mondta a fuldokló férfi; 

letette gyermekét és elrohant, hogy fájdalmát a magány­
ban kisírja.

A kis lánykát pedig magához szorította a könyező 
dada-néni és suttogott hozzá kedveskedő vigasztaló szavakat:

— Majd meglátod a mamuskát, drágám, majd meg­
látod. Mikelyt szépen süt a nap, ha nem lesz ilyen csúnya 
idő, elvisz hozzá téged is kicsikém, el, el. a kedves apuska. 
Addig majd küld a jó, aranyos mamuska neked babát, 
baba-kocsit, sok szép mindent.

Visszamentek a gyermek-szobába.
Hát milyen csuda történt!
Csakugyan ott volt egy szép baba-kocsi kék-huzattal, 

benne feküdt a gyönyörűséges kékszemű nagy-baba.
Olyan boldog volt a kis-baba a nagy-babával! Annak 

is Dida lett a neve.
Egész nap azzal játszadozott.
Későbben azután a jó mama küldözgetett Did áriak 

szép szekrényeket, amikbe a baba toalettjeit lehetett bele 
rakni; gyönyörű nagy pamlagot, amin a baba heverhe-

Az ilyen fiú majd csak meggondolja a dolgot, hozzá 
fog a tanuláshoz, ha látja, hogy még iparosnak sem kell. 
Ez igen sokat fog segíteni az iparon! Ezért kell az 
iparosoknak küzdeniük vállvetve s a közel jövőben már 
nicer lesz ennek a jó hatása !

Iskolai értesítés.
A zala-egerszegi állami felső kereskedelmi isko­

lánál az 1899 1900-ik tanévi bei tatások szeptember hó 
1 2.. 3. napjain lesznek délelőtt 8—1- ig és délután
2—4-ig az iskola épületében, az igazgatóság! irodában. 
A/ előadás szeptember hu -l én d. e. 71 ■> órakor tartandó 

Veni Sancte“-val veszi kezdetét. A behatási napokat 
megelőzőleg augusztus hó 30. és 31-ik napjain délelőtt 
8—12-ig és délután 2—4-ig lesznek a javító vizsgálatok. 
A felső kereskedelmi iskola alsó osztályába csak olyan 
növendék jelentkezhetik a felvételre, aki a középiskola 
vagy a polgáii iskola negyedik osztályát minden tantárgy 
hol (a latin vagy francianyelvtől eltekintve) nyilvánosan 
vagy magán utón sikerrel elvégezte s erről bizonyitvánvt 
mutat fel. Tandíj egész évié 15 írt, felvételi díj 5 írt. 
A vidéki tanulók behatáskor az egész tandíjat tartozóak 
lefizetni. A beiratás alkalmával a tanulók kivétel nélkül 
az előző évről szóló iskolai bizonyítványokat, akik p dig 
az intézetnél első Ízben iratkoznak be, az újra oltásról szóló 
orvosi bizonyítványt, valamint keresztlevelüket illetve 
születési bizonyítványukat is tartoznak bemutatni. Szegénv- 
sorsú. jó magaviseletü tanulók tandíjmentességért csak ab­
ban az esetben folyamodhatnak, ha a megelőző évi iskolai 
bizonyítványukban a rendes tantárgyakból több vagy a11\ - 
nyi jeles és jó jegyük van, mint elégséges. Tandíjmen­
tességeit a kérvény a felső kereskedelmi iskolai minis/*, rí 
biztos ur ( »méltóságához intézendő s a kérvényhez. c<t.*n- 
landó az előző tanévről szóló iskolai bizonvitvánv. továbbá 
egy évnél nem régibb keletű szegénységi vagy vagyonké n 
sági bizonvitvánv annak a községnek az elöljáróságától, 
amely községben a tanuló szülői vagy gyámja állandóan 
laknak. A tandíj mentességért a kérvény mellékletein 1 
együtt beiratáskor az intézet igazgatóságának átadandó. 
Zala-Eger szeg, 1899. augusztus 14-én. Cd tardy Ignác 
felső kereskedelmi iskolai igazgató.

A zala-egerszegi áll. segélyezett polgári leány­
iskolánál az 1899 1900-ik tanévi beiratások szeptember 
hó 1 , 2., 3. napjain lesznek délelőtt 8 — 12-ig és délután 
2—4-ig a felső keresivedelmi iskolai igazgatósági irodában 
és a polgári leányiskola tanácstermében. Az előadás szep­
tember hó 4-én d. e. 71.4 órakor tartandó „Veni Sancte“- 
val kezdődik. A behatást megelőzőleg augusztus 30 és 31-én 
d. e. 8—12-ig lesznek a javító vizsgálatok. — A polgári 
leányiskola I-ső osztályába csak olyan növendék jelent­
kezhetik a felvételre, aki az elemi iskola IV-ik osztályá­
nak sikerrel való elvégzését iskolai bizonyítvánnyal iga­
zolja. Az elemi iskola V. vagy VI. osztályát sikerrel 
elvégzett növendék csak felvételi vizsgálat alapján léphet 
a II-ik osztályba. A felvételi vizsgálat, mely díjmentes, a 
beiratási napokon teendő le. — A beiratás alkalmával a 
tanulok kivétel nélkül az előző évről szóló iskolai bizo­
ny it várijukat, akik pedig a tanintézetnél első ízben irat­
koznak be, még az ujraoltásról szóló orvosi bizonyítványt 
is tartoznak bemutatni, Tandíj egész évre 6 írt, beiratási 
díj 1 írt 15 ki*. A vidéki tanulók beiratáskor tartoznak 
az egész évi tandíjt lefizetni. Tandíj mentességért csak 
olyan szegény sorsú, jó magaviseletü növendék íolyamod- 
hafik. aki az előző tanévről oly bizonyítvánnyal bir, amelyben 
a szépírást, éneket és tornát nem számítva, egynél több 
elégséges nincs. A kérvények Zalavármegye tek. kii 
tanfelügyelőségéhez intézendők; melléklendő az iskolai 
bizonyítvány és egy évnél nem régibb keletű szegénységi 
bizonyítvány. A kérvény mellékleteivel együtt behatáskor 
az intézet igazgatóságának átadandó. Zala-Egerszeg. 
1899. augusztus hó 14-én. Vdvardy Ignác, a polgáii leány­
iskola igazgatója.

A zala-egerszegi m. kir. áll. elemi íiu- és leány-

tett, ha megunta a fekvést a kocsiban ; meg nagy fotel­
székeket is; éppen beleillett azokba a nagy-baba.

Télen át sokat küldözgetett bizony a jó mama.
Mikor azután a tavaszi nap melege elhozta a szép 

időt, Diduska oda tipegett egyszer a bánatába merült apához:
— Apuszta, vidd el most Didnstát a mám listához.
A férfi ránézett a fekete-ruhás kis angyalkára.
— Elvisztek, angyalom, el.
Aztán ki is vitte magával a temetőbe, a családi 

sírbolthoz, ahová a fiatalon elhunyt asszony tetemét tették, 
mikor a Rivirierárói hazaszállították.

— Itt latit mamuszta ?
— Itt.
— Diduszta látni szejetné; beszélni szejetne vele.
— Nem lehet drágám, nem lehet.
— Talán medhallja, apusztám.
A férfi némán, fájdalmasan ingatta fejét.
A kis angyal pedig közelebb lépett a sírbolthoz, rá­

térdepelt s pici ajkát a kőfedél egyik kis nyílás közelébe 
illesztve, elkezdte hangosan kiáltani:

— Itt van Dida, mamusta! Gyeje haza! Nem tüli 
több játét. Csat te töllesz!

Az apa leroskadt a kis lányka mellé, lázas égő 
homlokát oda szorította a sir holtfedél hideg kövéhez és 
kínosan, táj dal másán nyögte az ártatlan gyermek-ajk után :

Csak te ! Csak te ! Egyedül csak te!
________ _ — y-

Visszapillantás egy félszázadra.
Az emberiség történelmének 
Zúgó óceánja fölött 
Komor madarakként
Száll egyik század a másik után ; — sth. stb.

(Kndrődi S.)
Beborult a szabadság égboltja !
Megrezgett a föld és halk moraja, mely a fenyegető
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iskolában és az önálló gazdasági ismétlő iskolában
■u 1699 1900. tanévi beiratások f. évi szeptembei 
1 — 7-ig eszközöltetnek; és pedig a tandíjt fizetők rego-eli 
s—1- óráig, a tandíjmentesek délután 2—5 órái" 'irat
kozhatnak he °

A „SzentÍvlel

Melléklet a „ZALAMEGYE“ 1899. évi 34-ik számához.

Isten“ segítség fii hívására a róni 
katli. tanulók szeptember hó <S-án reggeli 8 órakor a 
plébániai templomban, az izareliták ugyanekkor a saját 
jmaháziikban tartandó isteni tiszteleten szintén megjelen­
nek. A rendes tanítás ugyané hó 9-én veszi kezdetét.

Tandíjt,, felvételi es egyéb behatási díjt az állami 
elemi iskola tanító-testületének két tagja az elemi iskola 
épületében (az igazgatói irodában) nyugtázással veszi át. 
V_ van ezen helyen történik a beirat ás is az iskola igaz­
gatójánál és egy másik teremben az osztálytanítóknál

A tanulók évi tandíja 2 írtban van megállapítva.
\; összegen kívül minden tanuló, még a tandíjmentes is. 
tartozik felvételi díj címen 2.) krajcárt, a tanítói nyugdíj 
é> gyámalap javára 15 krajcárt, évi „Értesítő“ ért 20 
krajcárt és a havi ., Eitesítő“ könyvecskéért 5 krajcárt, 
összesen 05 krajcárt fizetni.

Mindez összeg a beiratkozáskor egész évre előre 
fizetendő. Az önálló gazdasági ismétlő iskolában a tanítás 
teljesen díjmentes.

Az iskolai gondnokság csakis azon szegény sorsú 
tanulókat ajánlja a tandíjmentességre, kik szegénységüket, 
ha heh beliek, a városi hatóság előtt, és ha vidékiek, lakó­
helyük községe elöljáróságától kiállított községi bizonyít­
ványnyal igazolják.

A behatási időben d. e 11 órakor tartatnak a fel­
vételi. javító- és magánvizsgálatok.

A tanulók szülőik vagy gyámjaik kíséretében kéret­
nek megjelenni a behatásokra, hogy a tanuló születési 
ideje (év, hó. nap), helye, anyanyelve, vallása, a szülő 
va_v gyám neve, foglalkozása, lakhelye (utca és házszám) 
pontosan bejegyeztethessék.

A tanuló, ha nem helybeli születésű, életkorát szü­
letési bizonyítvánnyal (keresztlevél) tartozik igazolni.

Az elemi iskolába való járás kötelezettsége kiterjed 
mindazon gyermekekre, kik 1887. évi szeptember hó 1-től 
egész 1893. évi augusztus hó 31-ig születtek, vagyis kik 
életkoruk 6 évet betöltötték és 12 évnél nem idősebbek.

Az önálló gazdasági ismétlő iskolába való járás kö­
telezettségéről az 1896 évi november hó 16-án 60.764. 
sz. a. kelt magas rendelet intézkedik a népoktatási törvény 
4K, <-a értelmében. E rendelet szerint a 12 életévet be­
töltött s általában azon gyermekek, kik a mindennapi 
iskola egész tanfolyamát bevégezték és valamely más inté­
zetben tanulmányaikat nem folytatják, sem pedig iparoa 
vagv kereskedői pályára neui léptek, kötelesek 3 éven át 
a gazdasági ismétlő iskolába járni.

Vidéki tanulók hiteles iskolai bizonyítvány alapján 
vétetnek fel a következő osztályokba; ily bizonyítvány

HiAratalos x'o^-arb.
Zala-Egeaszeg r. t. város tanácsa részéről közhírré 

tétetik,miszerint az 1899. évre szóló hadmentességi díj 
kivetési lajstromok az 1883 évi 44. t. ez. vonatkozó 
|"a értelmében a városi adóhivatalnál 8 napon át, vagyis 
folyó évi augusztus hó 20-tól 27-ig bezárólag 
közszemlére kiteve vaunak. — ahol is a hivatalos órák 
alatt megtekinthetők.

Zala-Egerszeg, 1899, augusztus 18.
Botfy Lajos s. k.,

polgármester.

léphet 1 Az olv tamilé, ki egy vagy két tantárgyból elégtelen
nfes, a I osztályzatot nyert, csak azon esetben mehet a következő
iával a osztályba, ha a volt és leendő osztálytanítója előtt javító
i bizo- vizsgálatot tesz.
n irat- V védhitnlő oltásról szóló törvény értelmében a nép-
tványt iskolába lépő minden tanköteles gyermek köteles felvétele
Íratási alkalmával a jó sikkerrel végzett oltást vagy e kötele-
toznak zettség alul való felmentést vagy azt igazolni, hogy a

csa k I leguRhbi 5 év alatt természetes himlőt állott ki. A 11
a mod- éven felüliek újra oltásukat szintén bizonyítvánnyal tar-
elvben toznak igazolni.
1 több Azon szülők vagy gyámok, akik szeptember hó lo-ig

E. kir. gyermekeiket be nem Íratják és rendesen iskolába nem
skolai küldik, az 1868. évi 38. közoktatási és az 18<6. évi
nységi 2s. Népiskolai hatóságok ról szóló országos törvény
tűskor alapján fognak bűntetteim és esteleg szegénységük a
-rszeg. ■ tandíj elengedésre nézve sem fog figyelembe vétetni.
leány- Zala-Egerszeg. 1899. évi augusztus hó 8 án.

i _a_z igazgatóság-
eany- i --------------
fotel- I

enyészet hírnökeként végig zúgott e hazán: egy letiport
ia. óriás oroszlán hörgését hallata, a mint vérző sebeivel

lyi, megyei és vegyes hírek.
Ö felsége a király születése napján f. hó 18-án 

a rom. katli. templomban d. e. 9 órakor ünnepélyes 
hálaadó isteni tisztelet volt, amelyet Németh Géza seged- 
lelkész tartott. Jelen volt a vármegye tisztviselő kara 
élén dr. Jankovich László gróf főispánnal, a honvéd 
huszár tisztikar, csendőrség, kir. törvényszék, kir járás­
bíróság, kir. pénzügyigazgatóság, kir. közjegyzőség, kir. 
építészeti hivatal, kir. erdőgondnokság, kir. tanfeiiigyelő- 
ség, kir. posta- és távirda hivatal, a városi hatóság, es 
képviselőtestület Botfy Lajos polgármester vezetése 
mellett, ügyvédi kamara, az egyes tanintézetek tantestü­
letei s nagv szánni közönség. Mise alatt 8chill Imre 
kántor és Czukelter Lajos joghallgató kettősben egy 
Mária éneket, utóbb Czukelter Lajos egyedül a Mi atyán kot, 
Schill Imre A király himnuszt, utoljára egy régi Mária 
éneket énekeltek, melylyel az ünnep fényét és magasz­
tosságát emelték. A honvéd huszárok három százada 
külön külön táboriasan a templom körül volt felállítva 
s mise után a helyi.parancsnok előtt a századokat el­
léptet ték.

Búcsú Mild Mihály sümegi prépost-plébánostól.
Magható ünnepély folyt le Sümegben t. hó 6-án, amikor 
Mild Mihály prépost plébános nyugalomba vonulása alkal­
mából hivő közönségétől búcsút vett s amikor Sümegi» 
népe ritka ovációba részesítette az áldásban gazdag mun­
kásságával arra reá szolgált agg lelkipásztorát. Az ünnepség 
délelőtt 9 órakor a plébánia templomban tartott isteni 
tisztelettel kezdődött, amelyet a búcsúzó plébános celeb­
rált s az evangélium után mondott, szívhez szóló bőszé­
ben búcsúzott el híveitől, akiknek 14 éven keresztül volt 
lelki pásztora. Mise után Pozsonyi József városbiró veze­
tése mellett nagy számú küldöttség jelent meg a plébánián 
ahol a megjelentek nevében a városbiró érzékeny szavak 
ban vett búcsút szeretett plébánosuktól, aki válaszában 
kijelentette, hogy itt működése alatt annyira összeforrott 
Sümeggel, hogy a város fiának érzi magát s róla soha 
meg nem feledkezik Délben a sümegi kaszinó termében 
Siimegh társadalma fényes bankettet rendezett a távozó 
derék pap tiszteletére, ahol dr. Lukonich Gábor kaszinói 
elnök szép beszédben méltatta a távozó plébános ki­
magasló erdemeit s az Lg áldását kívánta hátralevő 
életére. Számos lelkes felköszöntőt mongottak meg, ame­
lyek nagyobb részt az ünnepelt mag.is/tufusara irányulták. 
— Délután 5 órakor a sümeghi katli. legényegylet vett 
búcsút Mild Mihály tói, mint az egylet tulajdonképeai 
megalapítójától és első elnökerői. Nagy számban g} ültek 
össze a búcsú ünnepre a tagok, valamint a vendégek. 
Yida János másod elnök méltatta a Kiváló tértid érdemeit, 
miközben lehűlt a lepel az ünnepeknek a kör számára 
lefestetett arcképéről. Llérzékenyülve mondott. Köszönetét 
a távozó a gyengéd figyelemért s biztosította az egyesű 
letet, hogy annak erdekeit a távolban is szivén fogja 
hordani. — Az ovációnaK befejezését képezte a katli. 
legényegyesület részéről este rendezett fáklyás zene, ami 
kor Markó Ferenc iparos tolmácsolta a katholikus legény- 
egylet köszönetét a kiváló érdemekért, amelyeket a tá­
vozó prépost- plébános az egyesület körében szerzett.

Gyászhir. Vettük a következő gyászjelentést 
Alulírottak fájdalomtól tört szívvel jelentik, hogy forrón

Stl).

,egeto

meg megrázkódott a földön.
Óh! pedig a mikor felébredt a nemzet hosszú, mély 

álmából s a szabaddá lett eszme, mint hatalmas szózat, 
örömújongva végig száguldott az országon, hogy elültesse 
a szabadság magvait a századok hozszu sora alatt e - 
senyvedt, eltespedett emberek szivébe s a mikor a 
halhatatlan győzelmekben meghozta legszebb gyümölcseit: 
— oh! ki hitte volna ekkor, hogy — mindezeknek vege 
a szomorú emlékű világosi fegyverletétel leend .

-X-

A világosi gyásznap után szomorú idők következtek. 
Szabadságaink, nemzetünk ügye, mely szent eléyulhet- 

len jogaival a nagy európai conti nensben egy gye a 0 ® 
nagv népcsaládok között mindenkor joggal megilletett 
bennünket, magyarokat: az enyészet szélén, a meg­
semmisülés tátongó örvényé előtt ekkor valóban elvesz
látszott. jelenetek játszódtak le a fegyverletételkor,
melyekben azok, kik édes hazánk es szabadsagunk vég­
napját látták az 1849 évi augusztus 13-anak napjai,. 
sokan önkezükkel vetettek véget életüknek.

Minek már az élet akkor, ha nincs hon, nincsen
szabadság leküldé biztató fénysugarát azok­
nak csüggedő leikébe, kikben még élt hazájuk megmen-

tósének reménycsillaga:
Szállt az ige messze, — messze
Föl az égbe 
A nagv Alkotóhoz,
S lernosolygott hozzánk az Cr:
Szivárványát
Az égbolton
Szép hazánkra árasztotta szélijei-

S kibujdostak az emigránsok, hogy drága honunk 
szabadságáért megöleljék a számkivetés keserű kenyerét

Azóta ötven hosszú évet haladt az idő.
Ma már csak szomorú emlékek visznek vissza 

keserű napokra, melyek ezeréves létéletünknek valóban 
legszomorubb napjai voltak.

Ma már a felvilágosúlt szellem mellőzi agyából 
azt a balhiedelmet, mintha e tettel a halálos itemtet 
joggal és méltán kimondhatták ránk Európa népei.

Mellőzi azt a mély megvetést, mely a ténynél egy 
férfin, egy valóban nagy hadvezér nevéhez méltatlanul 
fűződik s mely őt- — in conturnmariam — erkölcsileg 
halálra Ítélhette és hazaárulónak nyilvánította.

Mert a kinek neve annyi dicső lettel, fényes győzelmek­
ké1 áll örök el választhatón kapcsolatban : annak szívében 
erősen élt hazájának önzetlen szeretete s arról vissza­
pattannak a jogtalan és igaztalan vádak mérges nyilai

A letűnt félszáza behegeszté a fájó sebeket.
A nemzet 1867-ben kibékült az uralkodó-házzal s 

elismerte fejét törvényes királyának.
Visszanyertük szabadságunkat s önnálló nemzeti 

egységünket, minden népek létéletének e közvetlen tám
oszlopát. ...........

Él még a népek, nemzetek s a szabadság or ok
nagy Istene, ki nem engedi elveszni a magyart, mert 
ézereves létünk bizonysága édes hazánk és szabadságunk 
örök életének a világ népei előtt.

Tempora mutantur!
N. Enyedy Barna.

szeretett, felejthetetlen anyjuk, nagyanyjuk, dédanyjuk- 
anyósuk özv. Miske-Mouostori Thassy Mi Irály né szül- 
Írottéi Nagy Magdolna életének 8;>-ik evében Alsu-Lend van 
folyó évi augusztus hó 17-én reggel 6 órakor novid 
szenvedés után az örök életbe átköltözött. A boldogult 
bilit tetemei f hó 19-én d. e. 10 érakor lógnak az 
alsó lendvai rém. katli. sirkertben örök nyugatomra 
helyeztetni, az engesztelő szent mise áldozat ugyanaznap 
d. e. 9 órakor fog az alsó-lendvai rom. katli. vartem­
plomban a Mindenhatónak be ni utaltatni. Aldas és be ke 
poraira özv. Szmodiss Elek né szül. 1 hassy Lizella, 1 hassy 
Miklós, Thassy Imre gyermekei. Szmodiss \ iktor, Iviss 
Pongrác, Kiss Mariska férj Thassy Knstotne, ihass) 
Ernő, Thassy Mariska özv. Gencsy Ödönné, 1 hassy Ilona, 
Thassy László, Thassy Magdolna térj. Szarneez Karoiyue, 
Thassy Paula fér j Szigethy Lei értené, 1 hassy GaOut,
ifj Thassy Imre, Thassy Margit unokái. 8kendere» its 
Art ma, Sibnk Hedvig menyei. Glavina Boza, íients 
,'éth Jolán unoka menyei. Thassy Kristóf, Szarneez Karoly 

és Szigethy Ferenc unoka vői. Szmodiss Lajos, Szmodiss 
ózsef. Szmodiss László, ifj. Thassy Kristóf, ifj. Ihassy 
jajos, itj Szarneez Károly és Tltassv Jolán dédunokái.

Evangelikus-istentisztelet lesz f. évi aug. ho 2«- 
én a zala-egerszegi felső kereskedelmi iskola emeleti 
nagy termeljen. Kezdete délelőtt fel 11 órakor.

Kisdedovodánk vizsgálata. Szép számú, érdeklődő 
Közönség részvétele mellett tartotta a zaia-egerszegi kisdcd- 
ovoda f. ho 14-en évzáró ünnepélyét, amelvet dl. líuzsicska 
iáimán kir. tanácsos, tanfelyügyelő is megtisztelt jelen­
etével. A vizsgálatot Hajik István, az uvoda bizottság 

fáradhatatlan buzgalmú elnöke, nyitotta meg, üdvözölvén 
a megjelent kir. tanfelügyelőt, az ovodai bizottság tagjait, 
alarmot a vendégeket s a város képviseletében megjelelir 

Németh Elek h. polgármesternek az ovoda ügyet, amely 
még mindig nem részesül a város részéről az azt meg- 
llető támogatásban, figyelmébe ajánlotta. Ezután kezdetet 

vette a vizsgálat. Előbb a regi ovoda növendékei énekeltek 
szavaltak, majd új az ovoda növendékei. A növendékek 
bátor, hazafias szavalatai a közönséget teljes mértékben 
kielégítették. Ennek adott kifejezést a vizsgalat betejeztevel 
a kir. tanfelügyelő, elismerését fejezvén ki az ovoda vezető 
személyzetének, megköszönve egyúttal Hajik István elnök­
nek s az ovoda bizottság tagjainak buzgó működését s 
a közönségnek a tanúsított meleg érdeklődést.

Áthelyezés. A vallás- és közoktatásügyi m. kir. 
minister Hrabetz Nándor g\ ergyó ditrói állami polgári 
iskolai rendes tanítót a Csáktornyái polgári iskolához 
hnlyezte át.

Kitüntetett csendőrök. A m. kir. honvédelmi 
miniszter a székesfehérvári csendőrkerület állományában 
Gábriel Alajos, Rózsi István őrmestereknek, Bokor Petet 
Őrsvezetőnek, Hertelendy Lajos, Németh István és 'lakén* 
István csendőröknek, kóborcigányok által a dunántúli 
vármegyékben elkövetett számos bűncselekmény ügyeben 
három hónapon át szakadatlanul legodaadóbb szorgalommal 
és észszerű tapintatossággal vezetett nyomozás folyamán 
eleit kiváló eredményekért, a leadott dicsérő okiratokban, 
teljes elismerését nyilvánította.

Szőlőbirtokosok védekezése a jég ellen. A rév­
fülöpi szőlőhegyi birtokosok Szentmiklossy Gyula járási 
főszolgabíró s egyúttal hegybirtokos felhívására értekez­
letre gyűltek egybe, amelyen egyhangúlag elhatározták, 
hogy a jégkár ellen való védekezésre, a jegtelhők eloszla­
tására saját költségükön négy moszártelepet állítanak fel 
a révfülöpi szőlőhegy hosszában s egyúttal kérvenyileg 
megkeresik a földmivelésiigyi minisztert, hogy állami segélyt 
szíveskedjék nyújtani úgy a révfülöpi érdekeltségnek, mint 
a szomszédos vonalaknak, amelyeken felállítandó telepek 
szintén védő hatással lennének a révfülöpi szőlőhegyre is. 
Megkeresik égvuttal a pécsi posta- es távirda igazgatóságot 
Révfülöpön posta- és távi ró hivatal felállítása tárgyában. 
Ezen kívül az érdekeltség a balatoni apadás hosszában a 
fásítást és a parkírozást is elhatározta úgy, hogy közvet - 
lenül a Balaton partja mellett a telepet nehány kilometer 
hosszúságban belásítanák A hozott határozatok foganato­
sítása végett Szentmiklossy Gyula elnöklete alatt Gaal 
Gaszton, Tusch Antal, Békeffy István és dr. Kovács \ ilinos 
érdekeltségi tagokból álló bizottságot küldöttek ki.

Köszönet nyilvánítás. Háry Károly hely helyi csizma­
dia mester ur a zala egerszegi elaggott s munkaképtelenné 
vált iparosok alapjára 30 forintot volt szives adományozni, 
mely nagylelkű adakozásért hálás köszönetét fejezi ki az. 
elnökség.

A tűzoltó mulatság alkalmával még felülúzettek : 
Hajós Mihály (A Lendva) 3 fit 50 krt. és özv. Liebentritt 
N. né 50 kr —- kik tévedésből a múltkor kimaradtak.

Miniszteri megbízatás. A földmivelésügyi m. kir. 
miniszter Gyulay Károlyt, a Csáktornyái állami tanítóképző- 
intézethez beosztott gazdasági tanárt, a gazdasági ismeretek­
nek minél szélesebb körben való teijesztése érdekében f. 
évi szeptember hó 1-től kezdve Zalavárraegye területére 
a gazdasági vándortanári teendők ellátásával, továbbá a 
Zala- és Vasvármegyében folyamatban levő, a gazdák által 
eszközölt és a kormány által támogatott növénytermelési 
és trágyázás! kiséi letek felülvizsgálásával és szakszerű 
ellenőrzésével megbízta.

Jótékonycélu mulatság. A zala egerszegi ipartes­
tület az elaggott és munkaképtaleuné vált iparosok 
alaptőkéjének gyarapítására folyó évi szeptember hó 3-án 
a Baros ligeti vendéglőben sorsjátékkal egybekötött zárt­
körű nj ári tánczmulatságot rendez. Belépti dij 50 kr.— 
Egy sorsjegy ára 10 kr. Felüiti/.eléseket köszönettel fogad­
nak és hírlapi lag nyugtáznak. Kezdete d. u 4 órakor. A
rendezőség felkéri a közönséget, hogy a sorsjátékhoz 
bármily értékű inereménytárgyat az ipartestület hivatalos 
helyiségébe küldeni szíveskedjék. Kedvezőtlen idő esetén 
a mulatságot szeptember 8-án fogják megtartani.

Tapocza város virilis képviselői az 1900-ik
évre : veszprémi püspökség, Leszner Samu, Takács Jenő, 
Eus/tig József, Leszner Ferenc, Marton Gyula. dr. 
Hoffmann László, Ley József, Frisch Lipót, Berger Vilmos, 
id. Leszner József, Mojzer Ferenc, Steiner Ferenc, dr.



Berger Sándor, Vajda Lajos. Glázer Sándor, dr. Kovács 
Vilmos, Csendes József, Tapolczai takarékpénztár részvény- 
társaság, Fóliák Adolf, llaudlérv Gusztáv, Koblenczer 
Ignác, Hirsch Lipót, Griinvald Samu.

Magyar Mező Gazdasági Mnzeum. Az Országos 
Magyar Gazdasági Egyesület előterjesztésére a földmivelés­
ügyi miniszter megalapította Budapesten a in. kir. mező­
gazdasági múzeumot, amelynek egyik legszebb és legfon­
tosabb feladata, hogy kapcsolatban hazai mezőgazdasági 
irodalmunknak történeti fejlődését, jelen állását és hala 
dúsát feltüntető mezőgazdasági szakkönyvtárt szervezzen 
Mivel pedig egyéb hazai nyilvános könyvtárak a mező 
gazdasági szakmakört nem részesíthetik kellő figyelemben, 
másféle mezőgazdasági szakkönyvtárak pedig első soriján 
gyakorlati célokat vannak hivatva szolgálni, a mezőgazda 
sági múzeummal kapcsolatos szakkönyvtár rendeltetése 
hogy lehetőleg teljes legyen és úgy a jelen, valamint a 
múlt összes idevágó hazai irodalmi termékeit, bárhol 
látták napvilágot, és bármely nyelven jelentek meg, magú 
ban összesitenie kellene. Ez azonban csak úgy lehetséges, 
ha a gazdaközönség a birtokában levő mezőgazdasági 
irodalmi termékeket a m. kir. mezőgazdasági múzeum 
tudomására hozza és a birtokában levő szalmunkákat 
ajándékkép vagy mérsékelt áron a múzeum könyvtárának 
átengedi. Evégből az Országos gazdasági Egyesület igaz­
gatósága felkéri a gazda közönséget, hogy akár az egye­
sületet, akái közvetlenül magát a m. kir. mezőgazdasági 
muzeum igazgatóságát (Budapest, Városliget, Történelmi 
épületcsoport) értesíteni szíveskedjenek, hogy birtokukban 
miféle mezőgazdasági irodalmi termékek u, n, könyvek, 
füzetek, újságok, folyóiratok és egyéb nyomtatványok, 
továbbá mezőgazdasági érdekű kéziratok, oklevelek, régi 
számadások, térképek, tervrajzok, képek, fényképek, régi 
pecsétnyomók és pecsétek, érmek és egyéb emléktárgyak 
stb. vannak és vájjon ezeket vagy ezekből melyeket vol­
nának hajlandók a múzeumnak oda ajándékozni, vagy mily 
feltételek mellett és árért volnának hajlandók a múzeum­
nak átengedniV Abban a reményben vagyunk, hogy gazda­
közönségünk ezen nagyfontosságu mezőgazdasági intézmény 
fejlesztését tőle telhetőleg elősegíteni s a birtokában levő 
irományokat, amelyek régiségünknél fogva egyeseknél a 
legtöbb esetben az elkallódásnak vannak kitéve, a mező- 
gazdasági muzeum céljaira szives készséggel felajánlani 
fogja.

Vasúti előmunkálati enjedély meghosszabbítása.
A m. kir kereskedelemügyi miniszter Tuszkau Valdemár 
és társainak a rumi állomástól Ttlrjéig- s illetőleg 
Sárvárig és Német-Lövőig vezetendő helyiérdekű vasút­
vonalra megadott előmunkálati engedélyt egy évi idő 
tartamra meghosszabbította.

A menza akademika egyesület, amely a budapesti 
egyetemi ifjúság körében alakult segélyző egyesületek 
közül a legszebb intentiókat a legpraktikusabban szolgálja, 
a segélyezésre vonatkozólag az 1899 1900 ik tanév első 
felére mintegy száz ingyenes, illetve féldijas ebédsegélyre 
hirdet pályázatot. Az elnökséghez intézendő bélyegtelen 
kérvényhez első éveseknél az érettségi bizonyítvány, a 
többieknél az index vagy az index másolat és a szegény­
ségi bizonyítvány csatolandó s s/eptembér hó 12-ig beadandó.

Erdőöri és vadőri szakvizsgálatok határidejét a 
folyó évre a fold mi velésügyi miniszter már kitűzte. Az 
erdőőri szakvizsgálatokat október hó 16 án s következő 
napokon tartják Budapesten, Pozsonyban, Beszterczebámán, 
Miskolczon, Kassán, Mármaros-Szigeten. Debreczenben, 
Kolozsvárott, Székelyudvarhelyen, Brassóban. Nagy-Szeben- 
ben, Temesváron, Zomborban, Pécsett és Szombathelyen 
A vadőii vizsgálatokat ugyanazon a napon kezdik m°g, 
de csak Budapesten, Pozsonyban, Szombathelyen és 
Kolozsvárott tartják és pedig mind két szakvizsgálatot a 
vármegyeházán A jelentkezőknek hiteles bizonyítványokkal 
felszerelt folyamodványukat a vizsgálat székhelye szerint' 
illetékes királyi eidőfeliigyelőhöz kell f. évi szeptember 
hó 30-ig beküldeni.

A budapesti m. kir. állami felső ipariskolánál
(VIII. Népszínház (Kcza 8. szám) az 1899-900. iskolai 
évre a beiratásokat f. évi szeptember hó 1 töl 5-ig tartják.

Vadászat közben. Mind nagyobb arányokat ölt 
azon szerencsétlenségek száma, a melyek vadászát közben 
— még a gyakorlott vadászt is — érik. Egy következmé­
nyeiben szivrenditő esetről veszünk most Zentárói hirt. 
ltezsny Aurél, a város közszeretetlen álló rendőrkapitánya, 
a kit élete virágában szakította ki hitvese karjai közül 
és apró gyermekei mellől a halál, szintén vadászat közben 
esett áldozatául egy szerencsétlen véletlennek. Kocsiról 
leszálltában akadt meg töltött fegyvere és a serétek 
testébe fúródván, néhány órai kinok után halálát okozták.
A „Semzeti“ Balesetbiztosítási Részvénytársaság, a mely 
intézetnél csak hetek előtt biztosította magát Rezsny 
40.000 koronára, a kárjelenfés vételeután rögtön kifizette 
a szomorúságba ejtett családnak a teljes biztosítási 
összeget. Most, a midőn annyi idegen elem Kirakodik 
minden téren országunkba, szinte jóleső érzéssel kon­
statáljuk, hogy a „Nemzeti“ az az intézet, a mely elő­
zékeny eljárásával a közönség bizalmát maga felé vonzza 
Csak a közelmúltban volt alkalmunk Szentmiklóssy 
halmán miskolezi árvaszéki ülnöknek és Vauvert Nils 
tordai czellulose-gyárigazgatónak a Rezsny etéhez csak­
nem teljesen hasonló szerencsétlenségénél (a mely esetek­
ben a „Nemzeti“ 36.900 koronát fizetet ki) mrggyőződnünk, 
bogy a „Nemzeti11, mint elsőrangú magvar intézet, fényesen 
igazolja a belé helyezett bizalmat.

Új marharakodó állomás. A földmivelésügyi mi­
niszter a in. kir. államvasutak kezelése alatt álló dunán­
túli helyi éldekii vasút vonalán fekvő Bak állomást 
marharakodó állomási!! engedélyezte.

A csemege szőlő értékesítésének előmozdítása 
végett a földmivelésügyi miniszter széles körű mozgalmat 
indított meg Az ország valamennyi gazdasági egyesületé­
hez és gazdaköréhez felhívást és bejelentési iveket kiildöft 
azzal a felkéréssel, hogy a szőlőbirtokosok eladható 
csemege szőlő készleteiket minél számosabban jelentsék 
be abból a célból, hogy a csemege szőlőt venni szándé­

kozók megismerhessék azokat a forrásokat, a honnan 
csemegeszőlőt a termelőktől közvetlenül beszerezhetnek. 
A bejelentő minták a közönség kényelme szempontjából 
az országos gasiasági egyesületnél (Budapest, Köztelek), 
az összes vármegyei gazdasági egyesületeknél, gazda 
köröknél, valamennvi pince- és szőlészeti egyesületnél, 
az összes vincellériskolák igazgatóságánál, a szőlészeti és 
borászati felügyelőknél s a földmivelésügyi minisztérium 
szőlészeti osztályában kaphatók s egyszerű levelező lapon 
foglalt megkeresésre bárkinek küldenek. A bejelentésekei 
— minél előbb — a földmivelésügyi m. kir. minisztérium 
Vili 1 osztályához kell címezni.

A búza, rozs, árpa és zab várható termése vár 
megyénk területén julius hó 30-án az állandó gazdasági 
tudósítóktól beérkezett jelentések alapján a földmivelés­
ügyi minisztérium összeállítása szerint: búzával bevetettek 
85.993 kát holdat, egy holdra 6.10 q. termést véve, 
remélhető összes termés 524.557: rozszsal bevetettek 
85.624 kát. hold területet, egy holdra 6.01 q. átlagos 
termést véve, remélhető összes termés 514.967 q.; árpával 
bevetettek 36.477 kát. hold területet, egy holdra 6 82 
p. áMagos termést véve, remélhető összes termés 248.808 
q; zabbal bevetettek 22.072 kát. hold területet, egy 
holdra 6 65 átlagos termést véve, remélhető összes termés 
146'850 q.

Tűzrendészet. A rendőrséget figyelmeztette egy 
ember, hogy nézzen körül a városban, s rendőri kihágást 
talál a tűzrendészet ellen, amit annyi időn át sohasem 
vettek észre. A gerencsérek vagy is az edény gyárosok 
a város közepén csinálják az óriási tüzet nagy kemenezé- 
jökben, csak úgy csapkod ki a nagy láng a nagy nyíláson 
egy pár száraz deszka boritokra s a szél vihar dühöng 
körülötte. Két perez alatt lángba boríthatná a várost. 
A kéményeket is magasabbra lehetne csináltatni s azt a 
kis fabódét, melyben a láng csapkod, feltétlenül túzmen- 
tessé kell csináltatni. A közönség azt hiszi ugyan, hogy 
nem lesz tűz, mert van a városban tűzoltóság, hanem 
azért mégis csak jól teszi a rendőrség, ha utárnia néz a 
dolognak s elejét veszi a veszedelmeknek.

Országos vásár idejének megváltoztatása. A 
kereskedelmi miniszter megengedte, hogy Zala-Baksán 
a szeptember 14-én tartandó országos vásár közbejött 
akadályak miatt szeptember ló-én tartassék meg.

Tyúklopás. Salomvárrul sok esintalanságról hoz 
hirt a posta. Legközelebb azt hozta nekünk, hogy Szaknyéri 
Józsefnek a tyúkjai mód nélkül apadnak. S későn tudtak 
a nyomára jönni, hogy Major Károlyná adogatja el őke. 
a körmendi tikásznak.

Elnyelte a Mura Kupecz Károly zaj ki születésű 
23 éves szolgalegenyt, amint fürüdözött benne. Csak 
másnap találták meg a hullát a novakeczi határban s 
tisztesegesen eltemették.

Ajánlkozás. Egy fiatal tanítójelölt, kinek miniszteri 
engedelylyel osztály vizsgálat és tanképesítő vizsgálat le­
tevését megengedték s aki nyilvános iskolákban jó siker­
rel működött, a kántoriakban teljesen jártas, ajánlkozik 
bárhova segéd- vagy osztálytanítónak Megkeresések Puszta - 
Magyaródra (Zalamegye) Lencz Mihály kántortanítóhoz 
intézendők.

Állategészségügyi kimutatás vármegyénk területén 
f. hó 13-áu: Veszettség: Bocsfa 1 u.; sertésorbáncz: 
Ldvarnok 1 u. ; sertésvész: Akaii 1 u., Alsó-Bagód 1 u., 
Alsó Zsid 6 u., Andráshida 1 u., Aszófő B.-Mogyoród 1 
u., B.-Szt.-György 1 u., Badacsony-Tomaj 1 u., Csapi 8 
u., Döbréte 6 u., F.-Hahót 1 u., Ferenczfalva Mikofa 1 
u., E.-Bábok 3 u, Gelse 1 u., Gutorföld 1 u., íiegyesd 
1 u., Keszthely 1 u., Köveskut 1 u., Kútfej 7 u., Monostor-
Apáti < u., Medgyes 1 u.,,Nagy-Kanizsa 1 u., N -Boldo 
asszony falva 2 u., Petesháza 1 u., P.-Ederics 1 u., Réthát, 
Rigács 1 u., Sárhida 1 u , Sármellék 10 u., Sümeg 1 u 
Szabar 1 u., Szt-Audrás 1 u., Szt-Jakab 12 u., Szeut- 
Kozmadombja 1 u., Szécsi Sziget 1 u., Szent-Gyürgyvár 
9 u., Szepetnek 2 u , Talián-Dörögd 
1 u, Zaia-Szántó 1 u összesen 30 község.

vövi 5 u., Zala- Egersze;

ma»vardal az. A Gál,Gyula szövegére irt hangulatteljes 
daf címe: „Ha rózsádnak nem tudsz mit mondani“ és áia 
1 korona 50 fillér.

Az ország dolga.
Minthogy nyáron át inkább csak a társadalom 

végzi az országi!oígát, csak társadalmi dolgoknál írhatunk. 
Egy rimaszombati körjegyző sikkasztott a héten »nag\- 
mennviséget.« Budapesten a hadapródiskola ud\ar<m a 
»liarczszemlék »-nek nevezett Hentzi-emléket Herceg Loh- 
kovic Bezsó hadtestparancsnok nagy katonai ünnepéllyel 
átadta az iskola igazgatóságának. Egy sereg ember orszá­
gos képviselők vezetésével ellentüntetésül a honvéd- 
szoborhoz vonult s ott ünnepelt. A »harczoseinfok« 
iinnepélveért Kossuth Ferenc interpellálni akar a legelső 
alkalommal. Bartha Miklós azt mondja, nem kell, gyűj­
töttük az erőt a védező törvény-vitára. . . . valamikvpun 
gyűjtik az erőt a miniszterek is a felekre, ki a Km lón, 
ki a gazdasága körül, úgy hogy sem Petöli-ünnepiv, som 
Hentzi emlékre nem jut idejük. Az erőgyűjtésre legna- 
gvobb szüksége Széli Kálmán miniszterelnöknek van, aki 
most épen gyöngélkedik Bátöton; úgy hogy a kiráh 
Őfensége nevenapján sem mehetett a Székos fővárosba, 
hogy a szokásos üdvözleteket közvetítőként fogadta s a 
névnap alkalmával rendezett díszebéden a házi gazdatisz­
tet teljesítse. Mindezek teljesítésére a fővárosban idő/,", 
rangban legidősebb minisztert, Lukács Lászlót bízta ov, 
helyetteséül . . . valamiképen helyettesítheti az egésze a s 
Demange ügyvéd és a beteg Laborít. Dreyfus nagyhírű 
védője, kivet az a falum eset meg, hogy istentelen k / 
két golyót röpított orvul a hátába egy szép reggel, In _v 
ne védhesse vádolt kapitányt. Dreytusnak a dolga gyengén 
is állott ezen a héten. De nem lehet tudni, hogy egy g,..lvó 
ért-e V mert maga Eabiro mondja, hogy ez az ö véres 
esete többet használt Drey tusnak, mint akármilyen védő- 
beszéd. lés ebben Laborinak nagy igaza van . . . \alami- 
képen igazuk van itt nálunk is azoknak a kétnyelvű haza­
fiaknak, akik azt mondják, hogy nem kell minden 
semmiségért sopánkodni. Itt volt példának okáért ezen 
a héten Brassóban a magyarországi tűzoltók országos 
kongressusa. Igaz, hogy a 800 magyar tűzoltót német 
felirásu táblák alatt execivoztattak. »Szegedin«, »Debre­
zin«, De igy is meglehet érteni. Dr. Lindner Gusztáv 
egyetemi tanár a katedrán magyarul beszél. Igaz, hogy 
különben nem is vehetné fel a fizetésit. Ugyanő disz 
tűzoltó főparancsnok is. itt már nem beszél magyarul, de 
nem is muszáj. Németül dikciózik. Brassó asszonyainak 
csak egy harmad részét, a szász asszonyokat köszönti fel 
német nyelven, nyilván azért, hogy erős magyar hazafia­
kat neveljenek. De volt ott magyar pohár köszöntő is. 
Keli-e ennél még gyönyörűbb állapot Magyarországon V 
fogják be a szájukat tehát a sopánkodók . . . valamiképei! 
a sirbezárult E. Kovács Gyula felett és a felett a 700 
magyar vértanú felett, kiket ezelőtt 50 évvel lemészárol­
tak Zalattna mellett- s a kik léié egy nagy emléket állí­
tottak. Lukács Béla, mert ott van lent az ő családja is. 
ráírta a kőre, hogy; Pax. Kovács Gyulának Kolozsvárott 
csinálnak emlékszombrot. Ráírhatnak erre is, arra is 
akármit: ha az emberek befogják a szájúkat: a kövek 
fognak beszélni.

C S -A. K, IQ" O IC. 

jXnagy búcsú.

\asvár

írod _a_ lo 3vn_
és hegedű

I. Ivánfy
II. Ivánfy 
lelkem“ 2 
Harmonium 
Lohengrin “

A ,,Zenélő Magyarország 1 zongora 
zenemű folyóirat XVI-dik füzete tartalmazza 
Greizinger Iván „Budavári keskeny utcza“
Greizinger Iván „Fekete felhőbe öltözik a 
kuruez dalt. III. Lányi Ernő „Ave Mária,, 
és négyes karra IV. Wagner R. „Nászkar“ a 
opeiából. V. Szent-Gály Gyula „Elegáns csárdását,, VI. 
\\ilm Miklós „Jó kedvvel!“ szalondarabját. Előfizethetni 
negyedévre 1 ttjával csakis a „Zenélő Magyarország“ 
(Kiökner Ede) zeneműkiadóhivatalában Budapest, VI. 
Csengery utcza 62 a, honnan árjegyzékeket és az egyes 
évnegyedek tartalmát mutató jegyzékeket ing ven és 
bérmentve küldenek.

Uj zenemüvek. Benne vagyunk az uborka szezonban. 
Szélcsend, nyugalom honol minden vonalon s az általános 
stagiiacióba belekerült a muzsika is. Zene kiadóink nyári 
pihenőre tértek, őszre tartogatván a zenei meglepetéseket 
Am a Rózsavölgyi céget még a legtürhetetlenébb kánikula 
sem riasztja el attól, hogy kulturális feladatának az 
augusztusi melegben is pontosan megfeleljen. Most is egy 
csomó zenemű-újdonságot küldött piacra. Kedves dallamos 
dolgokat, melyek mind a tűinek kellemesen hangzanak. 
Ezúttal is a Kutsehera Alajos múzsája jár elől; két uj 
zeneszerzeménynyel kedveskedik tisztelőinek. Az egyik 
„Alles nur wegen der Frau“ dallamosságával, pajzán 
tónusával, telette mulattató szövegével, a második: „Die 
Bestimmung szívhez szóló szövegében megkapó hangjával 
válik ki. Ez utóbbinak óriási népszerűséget jósolunk 
Kövesdy Károly Ferenez, a kinek gyönyörű ménüette-je 
ma már közkézen forog, egy új indulóval lép most a 
közönség elé. „Toujours l’armée“ a cime, mely elé^é 
aktuális. Az induló maga avatott kézzel van megírva 
Lendület, tűz, elevenség nyilatkozik meg s különösen al­
kalmas trió az, a mely élénken hat. -- Kun Lászlótól, a 
a zseniális dalköltőtől, is kapunk szerzeményt. Egy szép

oldalúiul! 
a pogány

o

halárában a Eeszletics uradalmának egvik 
erdejében igen bő víztartalmú helyek vannak. A várostól 
nyugatra van egy hegyi erdő, itt egymást évi a sok tiszta 
viztörrás. Mintegy m,isiéi kilóim‘terve, árnyas 
laladva, egy szép szűk völgybejut az ember. Mi 

felfogás szerint is elég szent lehet ez a hely, mert ál< 
van egészséges levegőjében, árnyas, üdülő helyében s 
forrás vizében. A keresztény vallás felfogása még szenlebbé 
tette ezt a helyet.

\an két kút, rácscsal bekerítve, körülötte az oldal­
iján padsorok, mint a templomban; mert közbűi euv kis 
templomszerű bekerített hely van, ahol imádkoznak'

A Int szerint ez a viz. meggyógyítja a 
két s a nagy vályúkba lecsorgó viz használ 
nak. S van egy nap egy esztendőben 
20 ezer ember zarándokol ide 
szemének orvoslására.

Már régtől fogva ilyen kegyeletes 
kisdedszerű kápolna állott volt 
De csak az újabb időben nőtt 
embernek a históriájával.

Lgv beszélik el a dolgot, hogy a hívók a szent beh ív 
zarándokolva s a határt gázolva, sok kárt csinálhattak s a 
károsodottak úgy akarták ezt megakadályozni, hogy azt a 
kis építményt le akarták rombolni; de senki sem mert 
hozzányúlni, csupán egy Ferenc nevű ácsmesterben volt 
meg az a hősiesség, hogy kötöfejszéjét belevágta a kis 
alkotmányba. Egy szilánk a szemébe ugrott s ö azonnal 
megvakult, miközben ezt a hangot hallotta: »Franciskus. 
f ránc is k us! mit bántasz engeniet«. Vakmerő kezéből ki­
hullott a bávd, testi szeme elsötétült, de viliágosság m hallott 
át lelki szeme előtt: Saulusból Paulus lett s Ferenc ács­
mester Szent Ferenccé változott. Beállott Isten szolgájának, 
őrizte a kis kápolnát s építtette körülötte a padokat. Ott 
lakott télbe, nyárba, hóba, sárba, s szedte a hívők tői a 
krajcárokat, amig 15—20 ezer frtos tőkepénzes lett. X 
szeme is kezdett gyógyulni mír, de mire t^djesm meg­
gyógyult volna, meghalt.

Boldogasszony napján, augusztus 15-én, van itt a 
búcsú. Sok-sok ember, asszony és férfi, gyermek és 

reg, leán\ és legény gxhl itt össze. Az erdő már a mel­
lőző nap délutánján teli van. Legtöbbnyire ott kun is 
álnak a fák és bokrok védelmében. Az ünnep napjául ni ír 
városban van több ember. Jó szemű becslök szerint e 

hét keddjén 20.000 ember fordult meg itt. Velem együtt,

fájós szome- 
a lábmosók- 

amikor 10—15, 
lábmosásra s testi és lelki

icly ez, hol egv 
a buzgó hívők számira, 
nagyra egv Ferenc nevű

nagy
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Ik ni visznek

•zteni
nezni azt a szertartást is 

-mit I'-‘P nt'IKul yisznek A nép csoportokra verő­
nk. lllsZtim községenként.Minden csoport élén egv- 

!iiin ins leant all. Ok a Vesta papnői. Szétbontott 
.i-k mai-Inem a lóidig ,-r. Fejőkön virágkoszorú A köz-

. , v-Malis viszi a zászlós keresztet Magyarország védő 
es/ein lVli s kezdi az éneket, a szép alliteratiós éneket • 

Kik ide jöttetek. Szűz Máriát szívből szere-
titek . -

Minden udvar és utca tele van szekérrel. A sűrű 
uiaui 'ti Mt egy gyereket taposnak össze, amott e-v 
aas' ív ájul el a forróság miatt, — Tatár János Grand 

, !:ja es a »rmgispili« gazdája vérben forgó szemek-
. da- "ti nyakkal, lelkesülten ordít bele az emberáradatba: 

-:iK ! eih ii I .s táx ólról hal Iszik a \-i rágós vesztálok 
tat-' zsolozsmája: . . . szívből szeretitek .'. .«

m telette érdekelt a sok árusbódé is, hol a 
"azt gx ii.l tik. \z utcasorán két felől két-két rendivel állottak 

gyöngygyei, pogácsával, pántlikával, borral, sör- 
. ival és himpér-lével a himpellérek számára. 

‘Súroltak könyvet, nótát, élcet-fércet, — »hideg 
,! 1 11 pecsenyét es kim az erdőn piros papir- 
pipacsot . . . Az árusok Fatár Jánossal és a 

i> ót-igatóval együtt legkevesebben úgv százötvenen
•. tak.

yik malac pecsenyés félnap alatt négyszáz pengő 
;,h Ebbői kiindulva, az árusok összegyűjtöttek 

'-x 50 60 ezer frtot. Emigy 8 frt jut egy
Ez Si,k. De kettő már jut. Igv csupán 40 ezer 

‘ás kézbe. A telhetetleneknek az a kiván- 
x - költ lenni, hogy csak annyi lenne az övéké, 

d átvándorolt egyik kézből a másikba. Sohasem 
a lehetetleneket. Iái szívesen árultam volna 

- >up:in a malac-pecsenyét is s most nvugodtan 
troli m irni még két flaszterkoptatónak a váltóját.

1 - hk az-mban a jámbor olvasó, ha azt hiszi, hogy 
sak ez a 4U — vagy 00 ezer forint forgott ezen a 
, v;z :! - napon. Ez csak Vasváron forgott. De a szélrózsa 

r.iiDi'V. n inyából jött és megy haza ez a sok ezer ember 
\y-f,e::dv.'iig. Szombathelyig, a Balatonig, és Stájerig — 

> -k ko- - ín és sok liidon keresztül, melvek mind meg- 
--'vet-'iik az áldozatot. Legnevezetesebb ezek között a 
győrvőn 1 Vasmegyében, mely az államilag kezelt első 

t ; - -iitun van. három méter hosszú s nehánv
riadt í szkából áll. Ezt gróf Festetics ur csináltatta 

ide s szel geti érte a vámot: minden állat után nyolc 
Me tics úr azt mondami: ne lármázzatok, hiszen 

V. Méh -r ur gondoskodik, nem én. Méhler ur azt mondja,
' . hiszen a falu vendéglőse vámol, nem én. A

a z > :• - "-se azt mondja: ugyan ne komédiázzanak az
.. I a fiam szedi a vámot, nem én. A fin azt

-abban a testtel! csak tizennyolc éves vagyok, 
.-'•••ii tail / "in felelni. A publikum pedig erre nem szól 

- 'l it. is lassan mondja. Kifizeti a hidadót a zsebé- 
1 ' lót úgyis kiizzadja a nyakán. S tovább megy,

'■ I" i: m tűrik alatta a hid.
> a boldogasszonynapi bucsújáró nép, mely

- ' ontrálődott, ott és jövet-menet minimálisan 
> "" " - -béből az én hitem szerint 100 ezer pengő 

■ -It ebből a malacpecsenyéseknek is. jutott 
"kra is. De — az. én hitem szerint — legtöbb 

'■ "t i • !' Janns uruknak és azoknak, kik a virágot a 
an termelik, — no meg jutott egy kevés a 

győr\";íi hídnak is . . .
M- g most is a fülembe cseng: »szívből szé­

riáé
Bax-Ei n G-olö.

Henneberg-selyem
1) kr ! 1 [ frt 65 krig méterenként — csak akkor va- 

küzvetlen gyáraimból rendeltetnek, — fekete, 
Eh i - vines, — a legdivatosabb szövés, szili és min- 

I’rhat-f olvasztóknak postabér és vámmentesen, 
Miimiiiat házhoz szállítva, — mint ákat pedig pósta-for 
dultával küldenek.
HeoutDerg G. selyemgyárai i**s. és k. udvari szálliió) Zürichben.

•he •: levelevvs. Svájcéba kétszeres levélbélyeg ragasztandó.

UNT éx*.

ítosító részvénytársaságnál baleset ellen biztosi 
gát, 1899. augusztus hó 3-án vadászat közben a 
életlen elsülése folytán elhalálozván, a neveze 

í a teljes biztosított összeget, azaz 40.000 koronát 
. -nezer koronát) nekem a kárjelentés vetele után

kitizette. . , , , u
A „Nemzeti Baleset Biztosító Rész vény tarsasag na k 

s méDánvos eljárása folytán indíttatva erzem

fegyver
társas.
(negw

ezen
A r Nemzeti Baleset Biztosit Részvénycaisdbd0uati 

!l gyors és méltányos eljárása folytan indíttatva erzer 
ágamat hálás köszönetemet nyilvánítani.

Zenta, 1899. augusztus hó 11-én.
ÖZV. pacséri Rezsny Aurélné

szül. Kunszabó Berta.

n &r. Hajdú Dezső, ügyvéd, 
^iszler Ferenc, gyógyszerész, 

mint tanuk.

Minthogy a Wttmitfté'kbátadásával? céecsemőt, gyér- 
meket es felnőttet egyaránt fenyeget a járványok veszélye.
sinot csak a minden alkalommal hálásan fogadott . ,

r MOHAI

ÁGNES-forrásunk
vizének használatát ajánljuk. Egyrészt mert olcsó, igen kel- 
emes es tiszta ivóvíz lévén, a tavaszi és nyári évszakokban 
■Hvelt élvezetszerként szerepel, másrészt, mert dús szén- 

savtartalmanál fogva, specificns övószer is a tiphus, cholera 
es a gyermekek tiphoid-szeru tavaszi-nyári hasmenése ellen, 
'hhez járul még, hogy a csecsemőt is megvédi az ilyenkor 

veszélyes hurutos bélbántalmak ellen, mig szoptatója e viz 
használata folytán nagyon kedvező összetételű és bőséges 
tejet nyer. A már meglevő gyomor- és bélhurutot gyerme­
keknél es felnőtteknél gyógyítja, kellemesen hatván he szén­
savaim! fogva a gyomor és bél idegeire; a gyermekek lázas 
megbetegedéseinél pedig nélkülözhetetlen, hűtő, húgyhajtó 
és a szomjat csillapító hatásánál fogva.

—se Kedvelt borviz. ==—
A mohai Ágnes-forrás

__  Jcezelősége.

H orale tár :

ÉDESKUTY L.
cs. és leír. udvari szállító

BUDAPEST, V. Erzsébet tér S.
Kapható minden gyögytárban, füszerkereskedésben és 

vendéglőben

D elelős szerkesztő és kiadótulajdonos ■
ttdxtmxjetoy ighac.

A ,-ig. /+-,

*5®

-'jó /!/. tjs. rr. /•-, /•-. tsp. ,--r. ,-u. ,--v

Kiadó lakás.
Az alulírott intézet bérházában egy: 

4 utczai, elő- és cselédszobából, konyha, 
kamara, és pinczerészből álló lakás

f. évi november 1-től
kezdve kiadó.

Bővebb felvilágosítást ad a

zala-egerszegi takarékpénztár 
igazgatósága.

B

B

if w vf? w Ww W: ’ * ^vív- .-VI v-n-m - - m - *»;u-k»m»
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539/sz. u. 1899.
Árverési hirdetmény.

Alulirt kir. bir. végrehajtó az 1881. évi LX. t. c. 
102. § a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a zala­
egerszegi kir. járásbíróság. 99. V. II. 346.-347 számú 
végzése által Szonimer Sándor és Weiss Tivadar zala­
egerszegi lakos végrehajtatok javára Weber Adolfné 
hagyatéka ellen 913 frt tőke, ennek 1898. évi augusztus 
hó 1-től járó 6°/o os kamatja, úgy járulékai erejéig elrendelt 
kielégítési végrehajtás alkalmával biróilag lefoglalt 1296 
frt 90 krra becsült készférfiruhák és burorokól álló 
ingóságok nyilvános árverés utján leendő eladatása 
elrendeltetvén, ennek a helyszínén, vagyis Zala-Egerszegen 
leendő eszközlésére 1899-ik év augusztus hó 28-ik 
napjának d. u. 2 órája határidőül kitüzetik és ahhoz 
a venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak 
meg, hogy az érintett ingóságok ezen árverésen, az!881. 
évi LX. t.-c. 107. §-a értelmében a legtöbbet ígérőnek 
becsáron alul is eladatni fognak.

Az elárverezendő ingóságok vételára az 1881. évi 
LX. t.-c. 108. § ában megállapított feltételek szerint lesz 
kifizetendő.

Kelt .Zala-Egerszegen, 1899. évi augusztus hó J8 
napján.

Nagy Sándor, kir. bir végrehajtó.

v- k

HIRDETÉS.

7, T- ,f . . IliIj 1
Zala hgerszegen Afolnar Sándor nyug.

kir. tanfelügyelőnél gimnáziumi három nö­

vendéket vagy tanulót szállás-, kOSZt- és 

felügyeletbe elvállalnak.* »

NiyT/ •.,/ -.T/ --T/ vT- if/ XT/ XT/ XT/ XT/ *.T/ XT/ XT/ XT/ -.T/ XT/

2ö84/kig. 99.

Hirdetmény.
/ala-Egerszeg rend. tan. város képviselő testületének 

1899 május 22-én tartott rendkívüli közgyűlésén hozott 
határozata folytán, a város tanácsa által a lemondás 
következtében üresedésbe jött

mérnöki állás
betöltése czéljából, nyilvános pályázat hirdettetik.

Ezen állás évi 600 frt fizetés és a magánmunká­
latok teljesithetésének engedelyezésével van javadal­
mazva. — Megjegyeztetik, hogy sem a városban, sem a 
vidéken magán mérnök nincs.

f elhivatnak mindazok, kik az állást elmerni óhajt­
ják, kogy az 1886 évi XXIL t ez. 74-ik íja, illetőleg 
az 1883 évi 1 su t. ez. 10 íj. 1 bekezdése értelmében 
felszerelt folyamodványaikat Zala-Egerszeg rétid. tan. 
város tanácsához czimezve f. évi szeptember 15-ig 
annál inkább benyújtsák, mert a később érkezettek 
tekintetbe vétetni nem fognak.

Zala-Egerszegen, 1899 augusztus 16-án.

polgármester.
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Pályázati hirdetmény.
Zalavármegye törvényhatóságánál évi 600 frt fizetés és 200 frt lak­

bérrel javadalmazott

rAr aljegyzői állásra
mely a fol^TÓ szeptember Zb_ó 11-érr tartandó törvény­
hatósági bizottsági közgyűlés által választás utján lesz betölthető, pályázat hirdettetik.

Felhivatnak pályázni kívánók, hogy az 1883. évi I-ső trvc. 3. § a b) pontja által 
előirt minősítésüket igazoló okmányokkal felszerelt pályázati kérvényüket dix .Tankovicli 
László gróf főispán űr (3 Méltóságához, mint a kijelelő választmány elnökéhez, 181)9. 
évi szeptember llö 10-ig bezárólag annál inkább adják be, mert később érkező pályázati 
kérvények figyelembe vétetni nem fognak.

Zala-Egerszeg.

t

1899. augusztus hó 14-én.

t i
t $

•zí*?

Alispán távol.:

Árvay Lajos
Zalavármegye főjegyzője.

«érért

CJ
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§ Weisz Hugó és Társa
% fakereskedő céghez TEMESVÁR.
X E cégnél alkalmazást nyerhet több évre,
X mint felügyelő, vagy „expeditor“, olyan 
X egyén, aki kemény faüzletben és erdőmun 
X kában járatos.
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Fabevásárlas.
Több ezer íí ve r t váll fára.

<— • e

úgyszintén több ezer kőris, bar­
kóca és Vad körtefára 12 hüvelyk­
nél vastagabb törzsekben, azonnali készpénz 
fizetés mellett vevők vagyunk. Esetleg kisebb 
mennyiségre is. Erdő tulajdonosok, vagy 
közvetítők szíveskedjenek le véli leg fordulni

x
X
X
X
X
X
X
X
X
X
X
X
X
X
X
X
X
X
X
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Árverési hirdetmény.
A zala egerszegi kir. törvényszék mint telekkkönwi 

hatóság közlőiré teszi, hogy Snivizh István baki lakos 
végrehajtatom!k Márji István bak-tiittösi lakos u*gn* 
hajtást szenvedő ellen 125 írt tőkekövetelés és járulekai 
iránti végrehajtási ügyében a zala eg er szegi kir. törvényszék 
területén levő. a tárnoki 29L. sz. tjkvhen Márti Etván 
és neje Pénzeli Teréz tulajdonául Ielvett következő ingat 
Janókból Mái ti István fele részbeni jutalékára és pedig :

1 M24. hisz. alattira MOS írtban, v 9M8 a és 984:a 
alattira együttesen 404 írtban, ezennel megállapított kiki­
áltási álban az árverés elrendeltetik és hogy a fenntebb 
megjelölt ingatlanok az 1899. vei augusztus hú 31-tk 
napján délelőtt 10 órakor Tárnokon a községházánál me;

tartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási
áron alul is eladatni fognak.

árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok becs­
árának 10° o át vagvis 30 fit 80 krt., 40 fit 40 kit kész­
pénzben, vagy az 1881. évi EX. t.-c. 48 §-a alatt jelzett ár­
folyammal számított és az 1881. évi november 1-en MM v 
alatt kelt I. M. rendelet 8. <5-ában kijelölt óvadékképes 
értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni avagv az lssj 
EX. t.-c. 170. ü-a élteimében a bánatpénznek a binVág- 
n ál el ideges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismer­
vényt «(szolgáltatni.

A m. kir törvényszék mint tkvi hatóság.
Zala-Egerszegen, 1899.

Rutich, kir tszéki hini.

Nem papirosban! 
Egyedül palackban!

Ez a valódi,
csalhatatlan, biztos szer minden rovar ellen,

Elár-asitóte =
Zala-Egerszegen :

Hubinszky Adolf.
Unger Domokosné.
Raszter Sándor. 
Gyarmati Vilmos.
Weisz Jónás unokaöccse. 
Ján Ferenc.
Tangier Mihály.
Komlós M. Miíisa.

Bellatinczon:
Weisz Béla.

Jánosházán:
Kőim Jakab. 
Spitzer Samu.

Letenyén :
Eppinger Ignácz.

Pacsán :
Sclileiffer M. G.

(7XXXXXXXXXXXXXXXXXX7I
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Pályázati hirdetmény.xx
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Zala vármegye területén levő több köz­
ség elöljárósága ellen az egyenes adó — 
és annak módjára behajtandó egyéb kincs­
tári tartozása behajtások körül tapasztalt 
mulasztás miatt —- az 1883. évi XEIV. 
t. c. 81 §-a értelmében kimondott felelős­
ségnek a hivatalt törvénycikk 83. §-ához 
képest leendő alkalmazásba vétele körül a 
m. kir. állami adóvégrehajtók közvetlen 
felügyelete és vezetése alatt

több segédvégrehajtó
ideiglenes minőségben 2—3 írtig terjed­
hető napidij s — amennyiben az állami 
végrehajtóval nem egy községben működ­
nék, — a szabályszerű fuvar illetménynyel 
lévén alkalmazandó, felhivatnak mindazok, 
akik e minőségben alkalmaztatni óhajta­
nak, hogy az eddigi foglalkozásukról, szak­
képzettségükről — és erkölcsi maga vise­
letűkről és életkorukról szóló bizonyítvá­
nyokkal felszerelt folyamodványukat folyó 
évi szeptember hó 15-ig alulirt m. kir. 
pénzügyigazgatósagná 1 nyújtsák be.

M. kir. l'énzügyigazgatóság.
Zala-Egerszegen, 1899. évi augusztus 

hó 9-én.
Halvax;

m. kir. púnziigyigazgató helyettes.
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MELIS és PINTER Szombathely. íré M\ ki
Stipcrfoszfátok
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állati és
ásVánvi eredetűek
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a legmegbízhatóbb, a legjobban bevált és a legolcsóbb foszforsavas trágya­
szerek, minden talajra alkalmasak.

Tartalmaznak 10—20° o vízben oldható foszforsavat. Vegy tartalomért szavato­
lunk. Tekintettel e műtrágyák gyors hatására s igen nagy hozamképességére,

nélkülözhetetlen az őszi vetéseknél.
Kétannvi mennyisegű citrátban oldható foszforsavval sem pótolható. Aján­

lunk továbbá"
Szölőtnígya-konipositiot, mely mindenütt kitünően bevált.

Csontlisztet, cliilisalétromot, ammóniák légeny-trágyát. kálisót, kainitot, 
különleges műtrágyákat kapás és kalászos növények alá. prűdpiait trágya cs szuper- 
foszfát gypszet herék trágyájául és az istállót ragya konzerválására ; takamiányilieszet sth.
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M. kir. államvasutak gépgyárának
MeSichár Ferenc cs. és kir. szab. vetögépgyárának
Bacher Rudolf cs. és kir. szab. ekegyárának kizárólagos képviselősége.

épek, eszközök, gazdasági magvak, Összes gazdasági 
szükségleti cikkek,

zsákok, ponyvák, olajok, zsiradékok elamsítása.

Tejgazdasági
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Szegedi Mezőgazdasági Kiállítási Sorsjegyek.
Főnyeremény: 5Ö„ÖÖÖ korona értékben

és több, kisebb nagyobb nyeremény, összesen

1006 nyeremény 100.000 korona értékben.
trw
«/

sorsjegy ára car.
Az összes nyereményeket kívánatra 20% levonással azonnal Ifcéssrpéinjzfbein- 

beváltja BuLdapesteii: a „Hermes^ Magyar Általános Váltó­
üzlet Részvénytársaság, V., Dorottya-utca 8., vagy Szegeden : 
a Szegedi Kereskedelmi és Iparbank.

Ezen pénzintézetek az

egy

a nyerő kívánságára
50-000 korona értékű főnyereményt
hasonértékű szegedi mintaszerűen berendezett

tanyai gazdasággal is becserélni.

Húzás Szegeden, a kiállítás utolsó napján, 1899. szeptember
10-én este 6 órakor.
iánk- es váltóiizletnkben, az összes dohány tőszdék ben és egyéb

Viszont elárusítók forduljanak a kiállítást rendező

Gazdasági Egyesületek Országos Szövetségéhez,
Budapest, IX-, Líllői-tit 2r>„ Köztelek.

Sorsjegyek kaphatók 
elárusító bel veken.

vgxxxxxxxxxxxxxxxxxx^
Nyomatott özv. Tahy Rozália és Társa gyorssajtóján Zala-Egerszegen.


